LUNDI 27 AVRIL 2020

LE PASSE COMPOSE DES VERBES DU 1° groupe en -er.

Nous abordons aujourd’hui un nouveau temps : le passé composé.

Cette lecon sera expliquée dans les prochaines classes virtuelles pour ceux qui peuvent s’y connecter.
Sinon, tout est détaillé ici, n’hésitez pas a me poser des questions en commentaires si vous avez besoin.

1/ OBSERVONS ENSEMBLE

Texte 1

Aujourd’hui, le soleil brille toute la journée.
Maxime et Alya déjeunent sur le balcon.

lls écoutent le chant des oiseaux et admirent les
fleurs du jardin.

Pour le godter, ils préparent des crépes.

Maxime aime les crépes a la confiture tandis que
Alya préfére les crépes au sucre.

Apreés le golter, Maxime retourne dans sa chambre
mais Alya va prendre sa douche.

Texte 2

Hier, le soleil a brillé toute la journée. Maxime et
Alya ont déjeuné sur le balcon.

Ils ont écouté le chant des oiseaux et ont admiré
les fleurs du jardin.

Pour le goliter, ils ont préparé des crépes.

Maxime a aimé les crépes a la confiture tandis que
Alya a préféré les crépes au sucre.

Aprés le go(iter, Maxime est retourné dans sa
chambre mais Alya est allée prendre sa douche.

a) A quel temps sont conjugués les verbes du Texte 1 ? ...... au présent.
b) Le texte 2 est au passé. Mais les verbes ne sont pas conjugués a I'imparfait. lls sont conjugués
au PASSE COMPOSE (On dit « composé » car le verbe est alors formé de 2 mots).

2/ COMMENT FORME-T-ON LE PASSE COMPOSE ?

Les verbes « étre » ou « avoir » aident a former le passé composé : ce sont des AUXILIAIRES.

Un verbe conjugué au passé composé est formé de 2 mots :

auxiliaire « étre » ou « avoir »

conjugué au présent +

le participe passé du verbe que I'on veut conjuguer.
Pour les verbes en -ER, le participe passé se termine en -é

Exemples: briller - Le soleil a brillé.

Retourner = 1l est retourné.

déjeuner - lls ont déjeuné.

Ecouter > Tu as écouté.

3/ MAIS MAITRESSE, POURQUOI ECRIT-ON « Alya est allée » ?

Il existe une régle a connaitre par cceur (oui, je sais encore une ) .... La voici:

Lorsqu’il est employé avec I'auxiliaire « avoir », le participe passé ne s’accorde pas avec le sujet.
Lorsqu’il est employé avec I'auxiliaire « étre », le participe passé s’accorde en genre et en nombre avec le

sujet.

La plupart des verbes se conjuguent avec I'auxiliaire « avoir », ouf | Mais pas tous...

Exemples :

Manger - elles ont mangé (avec é seulement car c’est 'auxiliaire « avoir »)

Rentrer = Il est rentré (c’est "auxiliaire « étre », le sujet « il » est MASC / SING donc rentré)
'/ r'd
Elle est rentrée (c’est I'auxiliaire « &tre », le sujet est FEM / SING donc rentrée)
’ rd
Elles sont rentrées (c’est 'auxiliaire « &tre », le sujet est FEM / PL donc rentrées)



